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Azerbaycan Ekonomi ve Sanayi Bakanı Sayın Şahin Mustafayev, Azerbaycan Milli Meclis’inin Ekonomi Komisyonu Başkanı, çok değerli Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği Başkanı, Sahipkarlar Konfederasyonunun çok değerli Başkanı, SOCAR’ın değerli Yönetim Kurulu Başkanı. Bugün bizlerle beraber olan uluslararası kuruluşların çok değerli temsilcileri, değerli iş adamları, iş kadınları, değerli konuklar, basın mensupları; 
Hepinizi saygıyla, sevgiyle selamlıyorum. 

Bugün sizlerle beraber bir B20 Bölgesel Danışma Toplantısı vesilesiyle beraberiz. Burada Azerbaycan’ın başkenti külekler şehri Bakü’de bulunmaktan büyük mutluluk duyduğumu özellikle belirtmek istiyorum. Bu vesileyle bu etkinliğin düzenlenmesinde emeği geçen başta Azerbaycan Sahipkarlar Konfederasyonu olmak üzere Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğine, Türk Keneşine, Karadeniz Ekonomik İşbirliği Teşkilatına da özellikle şükranlarımı sunmak istiyorum. 

Bizler Türkiye’den Bakü’ye her gelişimizde şehrin değişen, yenilenen ve modernleşen yüzünü görüyoruz ve gerçekten gurur duyuyoruz. Bakü artık gerçekten sadece bölgesinde değil, uluslararası arenada da önemli bir merkez olma yolunda hızla ilerliyor. Daha geçtiğimiz haftalarda üç bin kişinin katılımıyla Asya Kalkınma Bankasının yıllık toplantılarına Bakü ev sahipliği yaptı. Bizim arkadaşlarımız katıldılar ve başarılı bir organizasyon oldu. Gelecek ay da Türkiye’nin de aralarında bulunduğu Avrupa’nın pek çok ülkesinden yaklaşık altı bin sporcunun katılacağı Avrupa oyunları için Bakü yine ev sahipliği yapacak. Böylesine önemli etkinliklere ev sahipliği yapan Bakü, ekonomisini çeşitlendiren, kalkınmasını ülke sathına yayan, hoşgörü beşiği Azerbaycan’ın, Güney Kafkasya’nın parlayan yıldızı. Tüm gelişmeleri biz memnuniyetle takip etmekteyiz.

Değerli Katılımcılar, 
Görüyoruz ki Azerbaycan halkı bağımsızlığını kazandıktan sonra sadece yirmi üç yıl gibi kısa sayılabilecek bir sürede geleceğini kendi imkanları ve gücüyle inşa edebilecek bir noktaya varmış durumda. Azerbaycan ekonomisi küresel iktisadi krize rağmen büyümeye devam etti ve önümüzdeki dönemde de bu büyüme trendinin devam edeceğini bekliyoruz. 

Bugün giderek çeşitliliği artan Azerbaycan ekonomisi sadece Azerbaycan halkının değil, bölge ülke ve halklarına da refahına katkı sağlayacak bir noktaya geldi. Azerbaycan şirketleri Türkiye başta olmak üzere pek çok ülkede yatırımlar yapıyorlar ve istihdam sağlıyorlar. 

Biliyorsunuz, Türkiye’nin G20 Başkanı sıfatıyla tek bir ülkeyi bu oluşumun tüm etkinliklerine davet etme hakkı vardı. Yani biz, G20 Başkanı olarak, arzu ettiğimiz bir ülkeyi G20 çalışmalarına davet edebiliyorduk ve bu davet hakkımızı Azerbaycan için kullandık. Yaptığımız tercih sadece Umum Milli Lider Haydar Aliyev’in bir millet, iki devlet şiarı çerçevesinde şekillenen istisnai nitelikteki ikili ilişkilerimizin bir sonucu değildir. Azerbaycan’ı tercih ettik, çünkü Azerbaycan’ın gerek son yirmi yılda sağladığı ekonomik büyüme ve kalkınmaya, gerekse Güney Kafkasya bölgesinin gelişimine katkıda bulunan stratejik projelerde ülkemizin başlıca ortağı olma konumuyla, G20 Forumunda yürütülen çalışmalara katkısının büyük olacağını düşündük. Şu ana kadar finanstan sorumlu iki bakanlar toplantısı gerçekleştirdik, iki tane daha yapacağız bu yıl içerisinde. Ayrıca ticaretten sorumlu bakanlar, çalışma bakanları, turizm bakanları, tarım bakanları, enerji bakanları bu yıl içerisinde Türkiye’de bir araya gelecekler. G20 Başkanı olarak bütün bu toplantılara ev sahipliği yapacağız. Azerbaycan’dan da ilgili bakanlarımız bu toplantılara Türkiye’de iştirak edecekler ve nihayetinde de 15-16 Kasım’da Antalya’da bir “Liderler Zirvesi” düzenleyeceğiz ve “Liderler Zirvesi”nin ev sahipliğini, başkanlığını Sayın Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan gerçekleştirecek. Cumhurbaşkanı Sayın İlham Aliyev de konuk olarak G20 toplantılarına iştirak edeceğini bildirdi, biz de bundan çok çok memnuniyet duyduk.

Değerli Konuklar, 
Türkiye ve Azerbaycan sadece kendileri için değil, içinde bulundukları geniş bölge için de yeni imkân ve ufuklar açmayı başarmış iki ülkedir. Azerbaycan; bağımsızlığını kazandığı 1991 yılından bugüne kadar ülkemizle ekonomiden kültüre, enerjiden ulaştırmaya kadar hemen her alanda güçlenen dayanışma ve işbirliği bugün tüm dünyaya örnek olacak bir seviyeye ulaşmıştır. Bu tarih boyunca birbirlerine her zaman kalbi duygularla bağlı kalkmış halkalarımızın ortak başarısı ve övünç kaynağıdır. Azerbaycan’la 2010 yılında tesis ettiğimiz ve Türkiye Azerbaycan kardeşliğinin stratejik bir ortaklığa dönüşmesini tescilleyen Yüksek Düzeyli İşbirliği Konseyinin dördüncü toplantısını da bu yıl ocak ayında Türkiye’de başarıyla gerçekleştirdik. Bu mekanizmanın da sağladığı ivmeyle ikili ticaret hacmimiz, 2014 yılında 5 milyar doları aşmış durumda ve 2023 yılı için hedef olarak kendimize 15 milyar dolarlık bir ticaret hacmi koyduk.

Türk şirketleri şu ana kadar Azerbaycan’da yaklaşık 9 milyar dolarlık proje tamamladılar ve Azerbaycan’ın ülkemizdeki yatırımları da 4 milyar doları aşmış durumda. Türkiye-Azerbaycan stratejik ortaklığının diğer bir önemli somut sonucu da beraber yürüttüğümüz, bölgemizin de ötesinde küresel sonuçlar doğuran ortak projelerdir. Bakü-Tiflis-Ceyhan Petrol Boru Hattı bu önemli projelerin ilkidir ve başarıyla devam etmektedir. 

Yine Bakü-Tiflis-Erzurum Doğalgaz Hattı bölgemize ve ötesine destek veren bir projedir. Yakın bir zamanda Cumhurbaşkanı Sayın Aliyev’in de iştirakiyle TANAP’ın temel atma töreni gerçekleştirdik, yani Azerbaycan doğalgazını Türkiye üzerinden Avrupa’ya götürecek çok önemli bir projenin başlangıcını böylece yapmış olduk. 

Yine bu yıl içerisinde Bakü-Tiflis-Kars Demiryolu Projesi’nin tamamlanıp hizmete girmesini planlıyoruz; bu da son derece önemli bir ulaştırma projesidir, bölgesel entegrasyon açısından, üç ülkenin de önem verdiği bir projedir. 

Değerli Konuklar, Değerli Katılımcılar; 
Azerbaycan’ın tam kalbinde yer aldığı Güney Kafkasya esasen sahip olduğu zengin doğal kaynaklar ve ulaştırma koridorları üzerinde yer alan istisnai coğrafi konumuyla önemini tarih boyunca muhafaza etmiş, bu özellikleriyle üzerinde yaşayan halklara sayısız imkan sunabilecek nitelikte bir bölgedir. 
Küresel etkileşimin hız kazandığı ve başta ekonomik alanda olmak üzere bölgesel entegrasyon hareketlerinin de ön plana çıktığı günümüzde, Güney Kafkasya’nın stratejik önemi daha da artmıştır. Güney Kafkasya bölgesi bugün ticaret, enerji, ulaştırmanın yanı sıra kültür ve medeniyetler arası ilişkileri de kapsayan iletişim koridorlarının merkezi haline gelebilecek bir potansiyele sahiptir. Biz Türkiye ve Azerbaycan olarak bu potansiyeli bölgedeki tüm halkların yararına, en iyi biçimde kullanmak amacıyla ve bölgesel sahipliği artırmak anlayışıyla bölgedeki diğer ülkelerle güçlü toplantılar süreci başlattık. Burada Azerbaycan-Türkiye-Türkmenistan, Azerbaycan-Türkiye-Gürcistan, Azerbaycan-Türkiye-İran gibi bu üçlü toplantı yapıları gerçekten son derece faydalı, etkili bir format haline geldi bu dönem içerisinde. Bizim Azerbaycan ile ortak arzumuz, barış ve refahta birleşme üzerine kurulu bir vizyona bölgedeki tüm ülkelerin bir gün dahil edilebilmesi, asırlardır aynı coğrafyayı paylaştığımız tüm halkların yaratılan bu istikrar, işbirliği ve diyalog ortamına katılabilmesidir. Ancak hepimiz biliyoruz ki, devam ettirdiği işgal politikası nedeniyle Ermenistan, bu ortak yarara dayalı süreçlerin dışında kalmakta, bu potansiyelden istifade edememektedir. Bizim bu konudaki tutumuz açıktır. Kafkasya’da istikrar, barış ve huzurun olması için Yukarı Karabağ sorununun barışçıl yöntemlerle, Azerbaycan’ın toprak bütünlüğü temelinde çözümlenmesi gerekmektedir. 

Minsk grubu tarafından yirmi yıldan beri yürütülen müzakerelerin halen herhangi bir sonuç vermemiş olması da ayrıca üzücüdür. Burada bir vicdan muhasebesi yapmak, yirmi yıldan fazla bir süredir topraklarının yüzde 20’sinden daha fazlası işgal altında olan Azerbaycan’ın haklı beklentilerine kulak vermek gerekir. Uluslararası hukukun da gereği olarak dillendirdiğimiz bu beklentinin artık daha fazla zaman geçirmeksizin yerine getirilmesi gerekir. Bu bölgede herkesin yararına olacak ve tam normalleşmeye gidecek yolu açabilecek yapıcı bir vizyon gerekmektedir. Türkiye her platformda bu vizyonun ve Azerbaycan’ın haklı tutumunun yanında yer almaya devam edecektir.

Değerli Konuklar, Değerli Katılımcılar; 
Bildiğiniz gibi 1 Aralık 2014 tarihinden itibaren Türkiye, G20 Dönem Başkanlığını üstlenmiştir. Bu sırayla değil de seçimle yapılan bir Başkanlıktır  ve üç yıl önce biz aday olduk ve tüm G20 üyelerinin mutabakatıyla Başkanlığa seçildik ve bu yıl çok önemli gündemler belirledik, kendimize. G20’nin yaklaşık on bir ana gündem maddesi son yıllarda yoğun bir şekilde tartışılıyor, konuşuluyor, kararlar alınıyor ancak, bizim bu yıl için önem verdiğimiz üç konu var. Bunlardan birincisi kapsayıcılık, ikincisi uygulama, üçüncüsü de yatırımlar. 

Kapsayıcılık dediğimizde özellikle KOBİ’lere özel vurgu yapıyoruz, Küçük ve Orta Boyutlu İşletmelere. Yani bu kalkınma, büyümeden hem KOBİ’lerin daha fazla istifade edebilmesi, aynı zamanda kalkınmaya, büyümeye KOBİ’lerin daha çok destek verebilmesi. Bunun için de G20 üyelerinin ne yapması gerektiğini yoğun bir şekilde o masada tartışıyoruz, çalışıyoruz. Yine gençlerin ve kadınların istihdam sorunlarını G20 masasında yoğun bir şekilde tartışmaya başlamış durumdayız. Dünya KOBİ Forumu, bizim dönem başkanlığımızdan sonra da devam edecek ve dünya KOBİ’lerinin sesi olacak çok önemli bir yapılanma ve burada Uluslararası Ticaret Odası’nın yüzden fazla ülkedeki organizasyonunu KOBİ’ler etrafında yeniden şekillendirip bir çatı, bir şemsiye kuruluşla bu şekilde dünyaya kazandırmış olmayı istiyoruz. Hem Dünya Bankası, hem de OECD, bu Dünya KOBİ Forumu’na kurucu ortak üye olarak girmek istediler, biz de kendilerini memnuniyetle kabul edeceğimizi söyledik, belirttik. 

İkinci önemli konumuz, uygulama. Pek çok ülkede aslında ekonomik sorunlar biliniyor, bu ekonomik sorunların nasıl çözüleceği konusunda da aslında programlar var ama önemli olan uygulama, yani sözlerin tutulması. Açıklanan programların gerçekten yürürlüğe konması, hedeflere ulaşmak için özel bir çaba gösterilmesi. İşte bunun için biz bu yıl uygulamaya özel bir önem veriyoruz ve G20 üyelerinin verdikleri sözleri tutma konusundaki taahhütlerini bir izleme mekanizması çerçevesinde değerlendiriyoruz.

Üçüncü önemli konumuz, yatırımlar. Pek çok ülkede altyapı yatırımı ihtiyacı çok büyük, özellikle 2008-2009 krizi ve o günden bugüne kadar küresel şartlar altyapı yatırımlarının ülkelerin ihtiyaç duyduğu hızda büyümesini maalesef sağlamadı ve pek çok ülkedeki bütçe açıkları kamu kaynaklarının, devlet kaynaklarının altyapı için yetersiz olduğunu bize gösteriyor. İşte bu noktada altyapı yatırımlarına özel sektör nasıl daha çok teşvik edilebilir, özel sektör altyapı yatırımlarına nasıl daha çok katkı verebilir bunun için kamu özel ortaklığı projelerine biz özel önem vermekteyiz. Yani özel sektör kaynaklarını ve aynı zamanda o devlet fonlarını, emeklilik fonlarını, reasürans firmalarının fonlarını daha çok altyapı projelerine nasıl yönlendirebiliriz? Bunun için güven gerekiyor, öngörülebilirlik gerekiyor, sağlam bir hukuk çerçevesi gerekiyor ve bu hukuk çerçevesi açısından ve standardizasyon açısından da Dünya Bankası’yla beraber çalışıyoruz. Yani altyapı, kamu özel ortaklığı (PPP) projeleri nasıl standartlaştırılır ve böylece nasıl menkul kıymetleştirilebilir? Yani “standardization” ve “securitization” dediğimiz çalışma, bu dönemde son derece önemli olacak ve biz bu yıl içerisinde, bu yılsonunda güzel bir sonucu elde etmeyi umuyoruz bu konuda.

Değerli Konuklar, Değerli Katılımcılar; 
G20 Başkanı olarak üstlendiğimiz bu sorumluluğu yerine getirirken, G20 dışı ülkelerle, özel sektör temsilcileriyle ve sivil toplumun tüm kesimleriyle işbirliğine özel önem veriyoruz ve ülkelerin, devletlerin ekonomi politikaları açısından baktığımızda, o ülkelerin iş dünyasının bu politikaları sahiplenmesi son derece önemli. Çünkü nihayetinde hem kararları etkilenen, hem de kararların gerçekten işlemesi için o kararları sahiplenmesi gereken, iş dünyası. İşte bunun içindir ki, bu B20 oluşumu son derece önemli. B20 bundan yaklaşık şöyle bir altı-yedi sene önce başladı, daha önce yoktu. Ama şunu rahatlıkla söyleyebilirim ki: 2015 yılı B20’nin en etkin olduğu, en çok faaliyette bulunduğu bir yıl oldu bugüne kadar ve inşallah bu yılsonuna kadar da bu kadar yoğun faaliyetin devam edeceğini bekliyoruz. Bu Bakü’de yaptığımız toplantıya benzer toplantılar, dünyanın dört bir köşesinde yapıldı, yapılacaktır. Farklı coğrafyalarda iş dünyasının görüşünü almak ve bunu G20 masasına taşımak son derece önemlidir. Bugün burada gün boyu devam edecek tartışmalar, gün boyu burada bu kürsüde ifade edilecek görüşler, bizim için son derece önemli olacak. Yani Azerbaycan iş dünyasının görüşleri, aynı zamanda bugün bizimle beraber olan komşu ülkelerden gelen iş dünyası temsilcilerinin görüşleri önemli olacak. G20’nin etkinliği ve işe yaraması ancak B20’nin etkinliğiyle paralel olacak. İşte biz bunun içindir ki bu toplantıyı çok çok önemsiyoruz ve bu toplantının sonuçlarını, buradan gelecek önerileri, buradan gelecek fikirleri ve talepleri G20 masasına inşallah taşıyacağız. 

B20 yani Business 20, G20’nin tek açılım grubu değil. Ayrıca L20 var yani işçi kesiminin temsilcileri de var, gençlerle ilgili yapı var, düşünce kuruluşlarıyla ilgili bir yapı var ve bütün bu yapıların biz yıl boyunca önemli olacağını düşünüyoruz ve G20 çalışmalarına ışık tutacağını bekliyoruz.

Ben tekrar bu toplantının düzenlenmesinde emeği geçen herkese özellikle teşekkürlerimi sunmak istiyorum. Bugün bizlerle beraber olan değerli iş dünyası temsilcilerimize, burada oldukları için teşekkür ediyorum ve gün boyu yapılacak tartışmaların hayırlara vesile olmasını diliyorum.

Hepinize saygılarımı, sevgilerimi sunuyorum.
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