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BASIN AÇIKLAMASI
Ekonomi Koordinasyon Kurulu, Başbakan Yardımcısı Sn. Ali BABACAN başkanlığında 1 Ağustos 2011 tarihinde (Bugün) toplanmıştır. Toplantıya, Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanı Sn. Nihat ERGÜN, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sn. Faruk ÇELİK, Ekonomi Bakanı Sn. M. Zafer ÇAĞLAYAN, Gümrük ve Ticaret Bakanı Sn. Hayati YAZICI, Kalkınma Bakanı Sn. Cevdet YILMAZ, Maliye Bakanı Sn. Mehmet ŞİMŞEK ve ilgili bürokratlar katılmışlardır. 

Toplantıda, önümüzdeki dönemde Ekonomi Koordinasyon Kurulu’nun gündeminde yer alacak konular değerlendirilmiş ve her bir konu için yapılacak çalışmaların koordinasyonunu sağlayacak kurumlar ele alınmıştır. 
Ayrıca İhracata Dönük Üretim ve Girdi Tedarik Stratejisi kapsamında yapılan çalışmalarla ile ilgili olarak Ekonomi Bakanlığı yetkilileri Kurul’u bilgilendirmiştir. Kurul üyeleri yapılan çalışmalara ilişkin görüşlerini dile getirmiş ve İhracata Dönük Üretim ve Girdi Tedarik Stratejisi’ndeki önerilerin somutlaştırılması, sektör bazında detaylandırılması ve yatırım teşvik sisteminde yapılacak gözden geçirme çalışmalarıyla uyumlaştırılmasını kararlaştırmıştır. 
Kurul, önümüzdeki dönemde yapacağı düzenli toplantılarla, gündemindeki konuları ele almaya ve yapılan çalışmaların sonuçlarını kamuoyuyla paylaşmaya devam edecektir.
Kamuoyuna duyurulur. 

