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BASIN DUYURUSU
Ekonomi Koordinasyon Kurulu, Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Sayın Ali BABACAN başkanlığındaki 29. toplantısını 1 Aralık 2009 tarihinde gerçekleştirmiştir. Toplantıda, Ürün Borsaları ve Lisanslı Depoculuk alanındaki gelişmeler ele alınmıştır. Toplantıya Devlet Bakanı Sayın Cevdet YILMAZ, Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK ile Tarım ve Köyişleri Bakanı Sayın M. Mehdi EKER’in yanı sıra ilgili kamu kurumları ve özel sektör temsilcileri katılmıştır.
Toplantıda Sanayi ve Ticaret Bakanlığı ile Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği, Ürün Borsaları ve Lisanslı Depoculuk alanında bugüne kadar atılan adımlara ve önümüzdeki dönemde yapılması planlanan çalışmalara ilişkin Kurul’a bilgi sunmuştur. Katılımcılar ayrıca, Ürün Borsaları ve Lisanslı Depoculuk alanında yaşanan sorunlara değinmiş ve bu alanda daha hızlı ve sağlıklı bir ilerleme sağlanması için yapılması gereken düzenlemelere ilişkin önerilerini dile getirmişlerdir.

Tarım, sanayi ve kamu kesimi için önemli kazanımlar sağlayacak Ürün Borsaları ve Lisanslı Depoculuk sisteminin sağlıklı ve güvenli bir biçimde yaygınlaştırılması için atılacak adımları belirlemek üzere Sanayi ve Ticaret Bakanlığı koordinasyonunda bir çalışma yapılması ve çalışma sonuçlarının en kısa zamanda Ekonomi Koordinasyon Kurulu’nun onayına sunulması kararlaştırılmıştır.

Kamuoyuna duyurulur.
